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Referat af rådsmøde for beskæftigelses- og socialministre den 7. juni 2010. 
 
Resumé:   

 Uproblematisk rådsmøde med en politisk drøftelse om EPSCO´s bidrag til DER den 17. juni med 
fokus på fattigdomsindikatorer samt frokost drøftelse for ministre om exit-strategier 

 Drøftelse om input til DER i juni 2010 bød på enkelte indspil af nationale mål for beskæftigelse, samt 
bemærkninger om vigtighed af kvinders beskæftigelse, uddannelse og governance. Centralt var 
diskussionen af fattigdomsindikatorer, hvor der blev opnået enighed om formandskabets note med 
angivelse af 3 indikatorer.   

 Vedtagelse af rådskonklusioner om aktiv aldring, nye færdigheder til nye jobs, bæredygtige sociale 
sikringssystemer (tilstrækkelige pensioner), ny handicapstrategi og fremme af romaers integration 

 
Generelt: 
Andet og sidste EPSCO møde under det spanske formandskab, der på trods af indledende udfordringer med 
manglende Kommission og senere askeskysramte konferencer og møder, har opnået fine resultater, 
herunder ikke mindst enighed på EPSCO om note om fattigdomsindikatorer, der var det centrale tema på 
rådsmødet.  
 
De enkelte emner: 
 
Pkt. 5. Bidrag til DER den 17. juni 2010: Europa 2020: En ny strategi for vækst og beskæftigelse: 
Orienterende debat. 
Hovedtemaet for formiddagens politiske debat var Europa 2020, hvor drøftelserne primært drejede sig om 
fattigdomsindikatorer på baggrund af formandskabets note om EU´s mål om fremme af social inklusion og 
de 2 spørgsmål, der var rejst i noten. Efter en bordrunde kunne formanden konkludere, at der var støtte til 
beskæftigelsesretningslinierne samt målet og indikatorerne om risiko for fattigdom, som beskrevet i 
formandskabets udkast papir og papiret fra Komitéen for Social Beskyttelse.  
 
Pkt. 6a og b 

a. Udtalelse fra SPC om Solidaritet på sundhedsområdet: Begrænsning af uligheder på 

sundhedsområdet i EU og  

b. Foreløbig fælles interim rapport fra EPC og SPC om pensioner  

Formanden for SPC præsenterede kort rapporten om pensioner, der ikke gav anledning til debat. 
 
Pkt. 7. Bæredygtige sociale sikringssystemer, der kan resultere i tilstrækkelige pension og opfyldelse af 
målene for social inklusion: Vedtagelse af rådskonklusioner.  
 
Konklusionerne blev vedtaget uden debat.    
 
 
 
 
Pkt. 8. Nye kvalifikationer til nye job: vejen frem: vedtagelse af rådets konklusioner 
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Formanden præsenterede konklusionerne og mindede om drøftelserne under formandskabskonferencen i 
Barcelona.  
 
Konklusionerne blev vedtaget uden debat. 
 
Pkt. 9. Rådsbeslutning om, hvilken position EU skal indtage i associeringsrådene. 
 
Forslaget blev vedtaget med et enkelt ændringsforslag fra et medlemsland om kontrol ved udbetalinger af 
social sikring i udlandet. 
 
Pkt. 10 Rådskonklusioner om inklusion af Romaer 
 
Konklusionerne blev vedtaget uden debat. 
 
Pkt. 11 Aktiv aldring: Vedtagelse af rådskonklusioner  
 
To delegationer tog ordet i relation til overvejelserne om titlen på Det Europæiske År 2012, som efter disse 
landes opfattelse også burde indeholde en reference til solidaritet mellem generationerne. Konklusionerne 
blev vedtaget med disse bemærkninger.     
 

 


